
Uwarunkowania wyboru udanego, szczęśliwego życia.

Co uważa Pani za najważniejszy warunek udanego, szczęśliwego życia1?

% TAK

09 ŻYCZLIWOŚĆ I SZACUNEK OTOCZENIA 6,7%

08 UCZCIWOŚĆ 8,2%

06 OPATRZNOŚĆ, BÓG 8,2%

07 POGODA DUCHA, OPTYMIZM 9,8%

10 WOLNOŚĆ, SWOBODA 9,9%

13 SILNY CHARAKTER 10,2%

12 WYKSZTAŁCENIE 16,4%

02 DZIECI 21,4%

05 PRZYJACIELE 23,5%

03 UDANE MAŁŻEŃSTWO 37,0%

01 PIENIĄDZE 39,5%

04 PRACA 40,9%

11 ZDROWIE 58,1%

1 Tabele i wykresy dotyczące uwarunkowań udanego, szczęśliwego życia  opracowano w wyniku własnych 
obliczeń i analiz danych z pozyskanych z zintegrowanej bazy danych „Diagnoza społeczna 2013” o młodych 
Polakach (18­29 lat) z badania warunków i jakości życia w Polsce.
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% TAK

StanCyw Singiel Zamężna / 
Żonaty

eta­
kwadrat

PRZYJACIELE 27% 7% 3%

DZIECI 13% 64% 20%

UDANE MAŁŻEŃSTWO 30% 75% 12%
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Dla osób żyjących w związkach najważniejszym udany dalszy ciąg związku oraz udane potomstwo.

 

Status społeczno‐ekonomiczny 
respondenta

1 Pracujący 2 Uczeń­
student 3 Bezrobotny 4 Inny bierny 

zawodowo
eta­

kwadrat

12 PRACA 47% 31% 50% 33% 7%

5 DZIECI 26% 10% 23% 34% 4%

2 PRZYJACIELE 20% 34% 15% 22% 3%

4 WYKSZTAŁCENIE 7% 29% 12% 11% 3%
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Bezrobotnym na myśli praca, podobnie jak pracującym. Dla uczących się przyjaciele ważniejsi niż 
praca. Ale wykształcenie najważniejsze.

   

1 podst., 
gimnaz.

2 zas. 
zawod., 

np. 
średn.

3 średnie 
zawod.

4 średnie 
ogólnokszt.

5 pomat., 
niepełne 
wyższe

6 licencjat, 
inżynierski

e

7 wyższe 
magr., dr

12
% wskazań 
"wykształcenia”, jako 
warunku danego, 
szczęśliwego życia

25% 4% 10% 20% 8% 18% 11%
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­ Absolwenci zawodówek nie czują potrzeby inwestycji we własne wykształcenie.

­ Absolwenci liceów ogólnokształcących taką potrzebę odczuwają dwa razy częściej niż absolwenci 
techników

­ Absolwenci licencjackich studiów myślą o kontynuacji kształcenia?

    Wieś Miasto  Różnica 



powyżej 500 
tys.

wieś ‐ 
miasto

7 POGODA DUCHA, OPTYMIZM 8% 15%
‐7%

10 WOLNOŚĆ, SWOBODA 8% 16%
‐8%

5 PRZYJACIELE 22% 35%
‐13%

2 DZIECI 23% 17%
6%

1 PIENIĄDZE 41% 29%
12%

4 PRACA 44% 36% 8%
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­ Tradycyjne wartości wiejskie (?) to praca, pieniądze i dzieci.

­ Dla mieszkańców wielkich miast hierarchia jest inna ­ przyjaciele są równie ważni jak praca a 
ważniejsi niż pieniądze. Wolność i swoboda to wedle niektórych kontrowersyjnych opinii można 
uznać za hedonistyczne wartości.

­ Widać jak mało treści zawierają deklaracje.


